

# 大型儿童歌舞剧《洛城童梦》下月公演

以感恩社会、善待他人为主题，四场公演欢迎低龄儿童家长带孩子前往观看

□记者 姜丽君 实习生 马瑞

由洛阳市儿童剧团创作和编排的大型儿童歌舞剧《洛城童梦》，将于下月在位于涧西区建设路的里外创意产业园区里外剧场公演。

据悉，《洛城童梦》是由来自中央戏剧学院、北京师范大学等一批优秀的导演及师资创作和编排的，在尊重安徒生童话《白雪公主》《灰姑娘》等原著的基础上，加入了洛阳牡丹等本土文化元素，然后以中西文化相融合的艺术表现形式和多元化的现场互动，引导孩子们感恩社会、善待他人，并呼吁社会各界共同关注少年儿童的身心发展。

经典童话人物与洛阳本土文化元素交相辉映

《洛城童梦》讲述了白雪公主、灰姑娘、小红帽、白马王子等童话人物，在一个名为洛城童话镇的地方举办了一次才艺大赛，由于R博士的入侵，童话镇的居民分成了善良和邪恶两派，最终在

一群善良、可爱的小主人公的帮助下，成为相亲相爱的一家人的故事。这部儿童剧旨在通过一些善良、正义的人物形象，从视听、语言方面教育孩子感恩社会，与人为善，并且借助牡丹精灵的形象，将本土文化元素渗透到孩子的艺术认知中。

一定要带孩子看《洛城童梦》的五大理由

理由一：以孩子们耳熟能详的童话人物为原型，孩子会很喜欢；理由二：剧场观看更直观，孩子记忆深刻；理由三：家长跟孩子的美好互动时间；理由四：陶冶孩子情操，培养性情；理由五：增长孩子们的见识，丰富孩子的业余生活。



《洛城童梦》海报

■公演日期：11月25日、11月26日、12月1日、12月2日

■购票方式：

一、手机购票，扫文末二维码直接付款购票；

二、线下购票，地址：洛阳市洛龙区展览路与长兴街交叉口泉舜186写字楼B座908室，每天13时30分至19时（周一除外）

■联系方式：62768557、62768556



扫左侧二维码  
直接付款购票

## 莫轻讲故事 其中学问深



现场讲故事

□记者 杨寒冰 通讯员 李弯弯 文/图

小学生最喜欢听故事，那么老师就要学会讲故事。如何在课堂上把故事讲好，吸引学生呢？10月18日，巨龙小学邀请了洛阳幼儿师范学校的郭新艳老师到校，为老师们进行讲故事培训。

巨龙小学的王婷婷老师先讲了一个《盲人摸象》的故事。王婷婷肢体语言丰富、声情并茂，让大家沉浸在了故事当中。

郭新艳以王婷婷所讲的故事为素材，从“精心选材，积极准备，运用技巧，形象展示，人物语言的模拟技巧，肢体语言的合理搭配”等方面，详细地讲述了如何讲好故事的要

领。老师们通过郭老师深入细致的讲解、绘声绘色的演示，渐渐领悟到讲故事的真谛。

在郭新艳的耐心指导下，老师们开始练习讲《小猪和靴子》这个故事，每一句话、每一个动作、每一个眼神，如何活灵活现、栩栩如生地展示，郭老师都进行了耐心的指导。老师们在练习中不断调整，互相切磋，逐渐提高。

该校校长赵国强说，莫轻讲故事，其中学问深，讲故事的技巧需要专攻，更要持续练。

此次培训，为老师们指明了讲好故事的方向，相信经过师生们的持续磨炼，动听的故事之花会在巨龙小学绚丽绽放。

### 教育心语

#### 三年一株珊瑚豆

□郭遂义

假期的一天早上，我正在修剪院子里的三株大小递等的珊瑚豆（俗称假樱桃），看着满株红红绿绿的果实，突然有一种强烈的情愫迸发，激起了我的回忆。

对珊瑚豆的认识和喜爱是从2008年开始的，那时我带初一（2）班。一个偶然的的机会，我移栽了一株，天天期盼地看着它，希望它快快长大。一段时间后，我心里萌发了一个想法——要让它和我的学生一起成长，我要像爱我的学生一样爱这株不起眼的植物。也许是珊瑚豆感受到了我的真挚，它努力茁壮成长着，每天都带给我惊喜。我的期待，我的希望，都在那个小小的花盆中成长着。

3年后的6月，珊瑚豆长成了一把碧绿的伞：笔挺的枝干、繁茂的枝条、碧绿的叶片、黄蕊的五瓣小白花、圆润的小豆子、橘红色的果实。中招结束了，我的学生们也像那株珊瑚豆，收获了大大小小的果实。他们带着我的期许为自己的前途而奋斗，留给我的的是期盼、是担忧、是回忆。我能做的就是，更精心地照顾那株和他们一起成长的珊瑚豆，希望我的珊瑚豆更加茁壮、繁茂。

从此，我对珊瑚豆情有独钟，它打破了春华秋实的宿论，四季常绿，充满着青春的蓬勃与成熟的稳重。每带一届学生，我就再种一株珊瑚豆，让它和我的学生们一起成长，告诉自己只能成功不能失败。珊瑚豆在我的期待中发芽、开花、结果。

三年一株珊瑚豆，种下的是希望、是憧憬、是生活，更是对未来刻下的最闪光的回忆。

（作者系洛龙区第三初级中学教师）

## 挂个心愿葫芦 初三拼搏更有劲头

□记者 李书平 见习记者 赵丹 通讯员 施立莉 文/图

10月18日，市东升二中举行了青年学子悬挂心愿葫芦活动。全校30个初三班级共派出150名学生代表，将心愿葫芦挂在心愿长廊上。

该校副校长徐艳平介绍，开学初，学校把葫芦发到每个学生手中，学生们通过写字、绘画等形式将自己的心愿和梦想展现在葫芦上。初三毕业典礼时，会让学生们再把葫芦摘下来，看看自己的心愿是否达成。

“我在葫芦上写了‘最美年华遇见你’七个字，是为了激励自己，做最好的自己。”初三（6）班学生高梦然说，自己的心愿不光是在中考取得好成绩，还期待在当主持人的梦想上更进一步，希望一年后摘葫芦时能不愧对



亲手挂心愿葫芦

自己写下的心愿。

该校副校长李强说，初三学生悬挂心愿葫芦的活动，学校已经做了3年。挂的不仅是葫芦，还是孩子们的追求和理想，目的是让他们在初三一

年的拼搏中更有劲头。学校选择在新学期开学一个多月后开展这项活动，也是为了让学生在对初三的学习和自己有一个全新的认识后，再在这个基础上定切实可行的目标和心愿。